
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Herbert Kränzlein, Isabell Zacharias
SPD
vom 14.05.2015

Sanierung der Musikhochschule München

Im Doppelhaushalt 2015/2016 ist für die Sanierung der 
Hochschule für Musik und Theater München ein Baupla-
nungstitel vorhanden, allerdings ohne Finanzausstattung. 
Der Präsident der Hochschule hat in einem Interview in der 
Süddeutschen Zeitung vom 04.05.2015 auf die Dringlichkeit 
der baulichen Maßnahmen hingewiesen, daher fragen wir 
die Staatsregierung:
 
1. Welche Haltung hat die Staatsregierung gegenüber den 

Forderungen des Präsidenten der Hochschule?

2. Welche Mittel sind für den angesetzten Planungstitel Sa-
nierungskosten im Nachtragshaushalt 2016 vorgesehen?

 
 

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 08.06.2015

Zu 1.:
Die Staatsregierung hält die Sanierung des Gebäudes in 
der Arcisstraße 12, des Hauptgebäudes der Hochschule 
für Musik und Theater München, für erforderlich. Aus die-
sem Grund wurde die Zweckbestimmung der bisherigen 
Baumaßnahme „Behebung von Bauschäden durch Was-
sereintritt, Sicherung der Bausubstanz gegen Grundwas-
seranstieg und Sanierung des Abwassersystems“ bei Kap. 
15 62 Tit. 711 12-4 der Anlage S des Einzelplans 15 zum 
Haushalt 2015/2016 entsprechend erweitert und umfasst 
nunmehr die Sanierung des gesamten Gebäudes. In diesem 
denkmalgeschützten Hauptgebäude der Hochschule müs-
sen umfangreiche Sanierungsmaßnahmen an der Gebäu-
desubstanz und im Bereich der haustechnischen Anlagen 
durchgeführt werden. Der Bauantrag der Hochschule wird 
derzeit vorbereitet.

Zu 2.:
Für das Jahr 2016 sind im Haushaltsplan 2015/2016 hierfür 
2.500,0 Tsd. € vorgesehen. Die Anlage S wird im Rahmen 
der Verhandlungen zum Nachtragshaushalt nicht geöffnet.
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